

西安兩幼兒園擅餵逾千童吃藥

孩子頭暈肚痛 3負責人被控制

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報道)陝西省西安市接連揭發至少兩家幼兒園未經許可、長期向園內幼童餵食處方藥物(持醫生紙才配售藥)「病毒靈」事件,涉及的幼童料逾千人。一些幼童家長指其孩子近期被發現出現頭暈、腿痛、關節痛等症狀。西安市衛生局組織多家醫療專家進行檢測,發現不少幼童體內確存在有關藥物。當局並扣查幼兒園長。繼楓韻藍灣幼兒園,鴻基幼兒園12日也被家長質疑給學生長期餵服「病毒靈」。近百名家長一度在幼兒園外聚集,要求有關部門盡快徹查真相,做出權威的傷害評估。

被指私自向幼童餵食「病毒靈」的均為「宋慶齡基金會」命名的楓韻藍灣幼兒園及鴻基幼兒園。據了解,鴻基幼兒園長期給園內700多名幼童集體服用抗病毒藥物「病毒靈」,不少孩子被發現存在頭暈、腿痛、肚子痛等相同症狀。

家長斥為利益亂餵藥

目前,楓韻藍灣幼兒園法人代表、園長、保健室負責人已被警方控制,涉事藥品已被封存送檢。市衛生局也組織多家醫院的專家對「病毒靈」的適應症、禁忌症、療效、毒副作用等方面進行討論。專家認為,楓韻藍灣幼兒園在給400名孩子服藥方面,單次劑量僅小於劑量,且服用時間為2至3天,未長時間服用,引起蓄積毒副作用的可能性較小。但許多家長則不認同專家結論。

昨日上午,西安市有關部門與家長在幼兒園的小操場召開溝通會。楓韻藍灣幼兒園法人代表孫雪紅表示,2012年確實給幼童吃過「病毒靈」,當時是禽流感高發期,但在2013年幼兒園開務會議時,她明確提出,禽流感已過,必須禁止繼續使用「病毒靈」。沒想到,今年保健醫生再次給孩子開了這個藥。而幼兒園園長趙寶英則表示,今年開學初,考慮到孩子一個月未入園,加上假期很多孩子都在外地度過,春季又是傳染

病的高發期,所以給孩子們服用了此藥。

對於園方的解釋,許多家長都不滿意,有孩子家長認為是出於經濟利益,因為該園每月收費1,100元至1,200元,按照收費辦法,如果幼兒缺勤,園方就要給家長退費,超過10天不到幼兒園退一半托費。園方為保證幼兒出勤率,才會給孩子服用這種抗病毒藥物。

停業整頓資產被凍結

蓮湖區教育局副局長王乃鳴表示,市府領導小組已入駐幼兒園,對幼兒園有關涉嫌違法違規行為進行取證;並責令楓韻藍灣幼兒園即日起停業整頓。而西安市政府副秘書長黃曉華則表示,將組織家長進行登記造冊,家長若覺得孩子需要體檢,將安排醫務人員就近對其進行體檢。並會責令相關責任人,根據對孩子造成的傷害,依法進行賠償。

西安楓韻藍灣幼兒園屬民辦性質。藥物來源於西安一家藥品批發企業,幼兒園一次批發1萬粒。目前該幼兒園的資產已被凍結,關於後續的賠償問題,家長可以和幼兒園、法人代表協商,也可進行法律程序。

抗生素要小心使用

各種藥物或多或少都有副作用,抗生素也是一樣。不同的抗生素有不同的副作用,常見的有藥物過敏引起的藥物疹、胃腸不適、肝臟功能異常、腎臟功能異常等,不必要的使用抗生素就會面對產生不必要的副作用的危機。不但不能治療疾病,反而產生其他問題。

濫用抗生素會導致的危機有下列各點:1.抗藥菌種的產生;2.得到另類的感染;3.使診斷更困難。

綜合網上資訊



多名家長11日圍在楓韻藍灣幼兒園討說法,情緒一度失控。

網上圖片



一名家長哭訴孩子服藥後腿痛不想上學,在溝通會上家長舉手表示自己的孩子普遍有不良反應。



警察在幼兒園公示欄中拍攝相關負責人照自己常責怪孩子找借口偷懶。

網上圖片

專家:亂服「病毒靈」有毒副作用

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報道)西安市衛生局組織市兒童醫院藥劑科、神經內科、感染科、呼吸科,市四院藥劑科,市中心醫院內科,市婦幼保健院兒保科等有關專家,對楓韻藍灣幼兒園給幼童服用「病毒靈」的適應症、禁忌症、療效、毒副作用等方面進行了討論。專家認為:楓韻藍灣幼兒園使用的病毒靈為國藥准字號藥物,藥品在有效期內,有兒童服用計量說明(10mg/kg),為處方

用藥;經查閱相關文獻,預防性用藥效果不明顯;病毒靈可引起出汗、食慾不振及低血糖等不良反應;如出現不適症狀,建議醫學觀察。因為擔心副作用,西安兒童醫院沒有這種藥。兒童醫院藥劑科主任成華表示:「是藥三分毒,更何況是給沒有生病的孩子服用,肯定會有一定的毒副作用。幼兒園給沒有生病的孩子作為預防服用這種藥,首先就是不合適的做法。」



鴻基幼兒園也被家長質疑給學生長期餵服「病毒靈」。近百名家長當日在該園聚集,並一度堵路討說法。

中新社



家長懷疑園方給孩子所服用的就是這種名為「鹽酸嗎林片」,俗稱「病毒靈」。

穗近萬大學生搵工 民企受捧國企遇冷

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)新一屆大學生畢業季在即,各地迎來招聘高峰。12日,由廣州市團委和人社局等單位聯合主辦的廣州地區應屆畢業生專場招聘會在暨南大學舉行,吸引來自省內外近萬名高校學子。當日,達成初步意向的求職者達到3,000人。記者走訪發現,本次招聘會國企單位意外受冷,而一些有實力和新興產業的民企,則受到追捧。

者達到3,000人。記者走訪發現,本次招聘會國企單位意外受冷,而一些有實力和新興產業的民企,則受到追捧。

私企靈活升職空間大

據悉,2014年全國高校畢業生總人數為727萬人,較去年增28萬人,被認為是史上最難就業年。其中,僅廣東地區就有47.2萬人,比去年增3萬人。廣東出台多項措施幫助大學生就業,專場招聘會明顯多於往年。本次招聘會,原本容納5,000人求職的現場,湧進了近萬人。記者在現場看到,現場人滿為患,但家招聘單位攤位前卻冷熱不均。某知名大型電器連鎖企業招聘人數超過30人,短短1小時內擠進了100多名應聘者。來自廣東商學院的應聘者王同學告訴記者,他應聘的是市場專員崗位,雖然和本專業並不十分契合,但他看中該公司靈活的用人機制。「基本工資僅有3,000元,但只要做出成績,職位和薪資上升空間很大。」

廣州某交通設備生產企業是市屬國企,同樣受到冷遇,全天收到的簡歷不超過10份,諮詢者寥寥。來自湖南大學的應聘者小張介紹,很多在國企工作的學長收入並不高,工作壓力反而更高,辭職到私企的人很多。「國企靈活性不夠,工作也許穩定,但我更看重發展空間,希望到更有活力、晉升渠道更順暢的私企。」

就業城市首選北上廣

據主辦方介紹,除了廣東本地大學的求職者,大量外省大學生也湧入現場,有的甚至從東北專程趕過來。北上廣等一線城市,仍是大學生的第一選擇。現場應聘的應屆畢業生李同學說,作為外地生源畢業生,他的目標是找一份3,000元以上月薪的工作,不然怕難在廣州立足。當記者問及是否有回家鄉就業的計劃時,他直言有考慮過,但儘管近年家鄉發展速度喜人,薪酬機會始終不及北上廣這些大城市,如果可以,還是想拚一拚留在廣州。



某大型電器連鎖企業吸引大量求職者。敖敏輝 攝

青海挖蟲草新規定「史上最嚴」

香港文匯報訊 據中新社報道,隨着一年一度冬蟲夏草(下稱「蟲草」)採挖季節的到來,青海省玉樹州出台規定,力圖將20多萬採挖大軍對三江源生態環境影響降到最低。玉樹州農牧局局長才仁扎西12日表示,今年出台採挖蟲草各項新規定堪稱「史上最嚴」。

蟲草主要產於海拔4,000米以上的高寒地帶,因具有一定的滋補作用,產量不高,被業界稱為「軟黃金」。青海省玉樹州是中國蟲草的主要產區,產量佔約佔全國總產量的85%。「從2005年開始,我們就發佈禁令,嚴禁玉樹州以外的人員到玉樹各縣採挖蟲草。」才仁扎西說,在2005年以前,每年都會有大批來自青海東部的農民到玉樹採挖蟲草,

造成當地生態破壞嚴重,同時這些「外來人員」還經常和本地牧民因採挖蟲草爭利而發生衝突。

蟲草價每公斤12萬

「今年農牧部門根據蟲草分佈情況算出草場承受能力,然後據此安排合理的人員進行採挖。」才仁扎西說,同時確保不被遭受大範圍的破壞。對生活垃圾採取集中處理,對採挖人員的車輛行駛路線進行規劃。採挖蟲草的牧民要保護當地野生動物,絕不允許私自獵殺。據玉樹州農牧局初步估計,今年玉樹州蟲草產量預計會在20噸左右,採挖人員預計將達到20多萬。目前玉樹當地蟲草價格為每公斤12萬元左右。

處長公車私用免職 專家:處罰偏重

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)繼深圳一名處長周末開公車打高爾夫球遭黨內警告處分後,深圳市又有一名處長因「開公車赴私宴」被免職。廣東省社會科學院科研處處長丁力認為,免職處罰偏重,但是可能起到殺雞儆猴。據《南方日報》報道,3月10日晚,深圳市住房與建設局政策法規處處長雷昭新赴宴時,用單位配給他使用的公車接送。報道引述知

情人黃先生稱,當晚雷昭新是駕駛編號為「粵B36D53」小車,該車是屬於住建局公務車。他並稱,從雷昭新擔任物業監管處處長到政策法規處處長,該車一直都是其座駕。對於媒體的查詢,深圳住房局回覆指舉報屬實。對於這一處理結果,丁力認為處罰有些過重,像他一樣公車私用的並不少,但是,不排除為了起到殺雞儆猴的作用。

雲南副省長沈培平被免職

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央組織部有關負責人12日證實,雲南省副省長沈培平涉嫌嚴重違紀,中央已決定免去其領導職務,現正在按程序辦理。

此前,中共中央紀委監察部網站9日消息稱,雲南省副省長沈培平涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查,是今年以來第四名被調查的省部級官員。資料顯示,沈培平,男,漢族,1962年2月生,雲南施甸人,1981年8月參加工作,博士研究生學歷,任雲南省副省長、黨組成員。沈培平長期在雲南任職,先後在雲南省保山地區施甸縣、保山市騰沖縣、思茅市、普洱市工作,2013年2月調任雲南省副省長、黨組成員。

劉振立任第38集團軍軍長

香港文匯報訊 據中新網報道,解放軍陸軍第38集團軍軍長許林平在去年底出任蘭州軍區副司令員後,其軍長職缺近日已由隸屬北京軍區的解放軍陸軍第65集團軍軍長劉振立填補。劉振立1986至1987年間曾參加對越自衛反擊作戰。12日出版的《解放軍報》刊發稿件《緊緊圍繞實現強軍目標,以改革創新精神開拓國防和軍隊建設新局面——軍隊人大代表學習習主席重要講話心得》,披露劉振立的「陸軍第38集團軍軍長」身份。



劉振立。網上圖片

雲南擬12億重建失火古城

香港文匯報訊 據北青網報道,日前,雲南省迪慶族自治州州長黃政紅表示:獨克宗古城恢復重建的總規劃已出爐,計劃投入12億元,2014年年底完成民居基本恢復,3年內完成全部重建工作。

獨克宗古城始建於唐朝,距今已有1300多年歷史。「獨克宗」藏語寓為「月光城」,和麗江一樣曾是滇藏「茶馬古道」上的重鎮。今年1月11日獨克宗古城遭遇了一場突如其來的大火。

海南掃黃檢「記賬本」

香港文匯報訊 據人民網報道,海南省海口市公安分局10日晚接群眾舉報,主動出擊,一舉端掉涉黃桑拿按摩場所,抓獲嫌疑人9人,並檢獲「記賬本」。

當晚11時40分,警察實施收網行動,一舉抓獲「水迎天下」康體休閒會所4名女子、5名男子共計9人。會所的接待前台放着多個「記賬本」,上面記載着大量疑似涉黃信息和暗語。如:「一天發100張傳單,一個月接30個客人」、「2014.1.5,加多寶5支,可樂10支,雪碧10支,怡寶11支,新來女孩接待」。另外,「記賬本」每翻過幾頁,就會有手抄的色情打油詩,如:「春眠不覺曉,處處被騷擾,夜來叫床聲,處女變大嫂」、「郭靖來到桃花島,看見黃蓉在洗澡……」

北京各界紀念孫中山逝世89周年

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)孫中山先生逝世89周年紀念儀式12日在北京中山公園舉行。北京各界人士聚集中山堂,向孫中山先生像三鞠躬,共同緬懷這位中國民主革命的偉大先行者。全國人大常委會副委員長陳昌智、嚴鳳琪、萬鄂湘、陳竺,全國政協副主席萬鋼、羅富和、盧展工、齊續春、馬培華等出席儀式。

盧展工、萬鄂湘、中央統戰部副部長林智敏分別代表全國政協、民革中央以及中央統戰部向孫中山先生像敬獻花籃。近百名在京參加全國兩會的政協委員、人大代表等參加了紀念儀式。